



来樟树营围炉煮茶 安暖一冬

全媒体见习记者 罗俊杰 全媒体记者 唐晴

大雪已过，岁暮天寒。张家界的每个季节都有一个独特的触感，属于这个冬日的则是 暖。

一炉热茶，总能让人心生暖意，茶烟袅袅，炉火细细，与知心的朋友清话，茶便成了人间最有味的清欢。

周末下午，微风拂面，从市区出发，往慈利方向，高速驱车30分钟便到达此行的目的地——樟树营露营地。与闹市中的繁华聒噪不同，临近夜晚的樟树营显得格外幽静，只有三三两两的人们，以及几处营火散落在河岸各处。

挑一处帐篷坐下，红泥小火炉，清茶一盏又一盏，待店家将围炉煮茶的材料一一备好，如陶罐、炉火、烤网铁盘等。铁盘中间摆上一壶茶，火架上摆上一圈柿子、龙眼、红薯、橘子，一旁的四格摆盘上放着花生、果干等小食，从器材到食物，无不透露出质朴与暖意，传统中式茶、新鲜水果与酥香坚果的完美搭配，令人感到幸福满满。

樟树营位于樟树村，这里三面环水，村里因拥有一颗千年古樟和苏维埃溪口区政府旧址等丰富的红色资源而得名，又称为红军村。周围澧水环抱，芦苇成片，还能欣赏到丹霞地貌和喀斯特地貌双自然遗产地貌的独特风光，风景绝美。

和好友围炉而坐，柴火燃烧的滋滋声夹杂着阵阵虫鸣传入耳中，小口啜饮茶汤，袅袅的汤氲翻腾，澧水河与绿植青苔相映成趣，分享日常琐事，谈心中理想，此情此景，仿佛自己就在诗人陶渊明的悠然见南山 诗句里。

在樟树营围炉煮茶喝的不只是茶，更多的是氛围感。与樟树营的品牌项目露营等热门元素的结合，营造出的烟火氛围，不仅解锁了喝茶新消费场景，也弥补了很多人对于慢生活的渴望。

寒夜客来茶当酒，竹炉汤沸火初红。围着明亮的炉火，胸中泛起浓浓暖意，走出帐篷，望着满目的星空，其中暖意，终以慰人心肠。

旅游小贴士 tips：

地点：张家界市慈利县樟树营露营地，阳和下高速10分钟左右到达红军树，建议自驾前往。

营业时间：冬季，9:00-18:30 户外项目如遇雨天考虑安全问题会暂停开放，用餐、住宿时间不限，春节期间开放时间会有调整，届时另做通知。



(以上图片均由樟树营提供)

惟楚有材，于斯为盛，孕育了千年湖湘文化的岳麓书院坐落于麓山脚下。

岳麓书院是现代都市间的一抹古韵。紧邻繁华的东方红广场与登高路，常年游客络绎不绝，但当你跨入书院大门，城市中的喧嚣与浮躁瞬间被古树与楼阁隔绝，仿佛跨越了千年岁月，感受到了那份超然的宁静。

千年学府，文脉绵绵，岳麓书院人文与青春并存。岳麓书院始建于北宋开宝九年，是世界上最古老的学府之一。在千年的历史沉浮里，岳麓书院历经多次战火洗劫，七毁七建，但书院中的教育大业从未绝断。承朱张之续，取欧美之长，岳麓书院承载了思想与观点的碰撞，朱熹、张轼、王阳明都曾在此讲学，那时的书院可谓盛况空前，如此自由讲学之风孕育出独树一帜的湖湘学派。在一代又一代的传承中，岳麓书院虽年深岁久，但仍旧散发着蓬勃朝气。现在，走入岳

千年书卷香 百年古木青

实习生 钟可颖



麓书院，你依旧可以听到朗朗书声，那来自湖南大学岳麓书院的莘莘学

子。千年书院，弦歌不绝，身着现代服饰的青年学子依旧坐在古朴的讲堂

内习书，历史与现代在此间交汇。

岳麓书院依山而建，从麓山脚一直绵延到山腰。站在山腰俯瞰，白墙青瓦掩映在苍翠古木间，亭台楼阁错落有致，竹林与池塘散落其间，廊腰缦回，檐牙高啄，俨然将中国园林本于自然的写意美展现得淋漓尽致。书院占地面积达2.5万平方米，建筑分为五大部分，分别作为教学、藏书、祭祀、纪念、园林之用。池塘烟晓、桃坞烘霞、风荷晚香、桐荫别径、花墩坐月、碧沼观鱼、竹林冬翠、曲涧鸣泉，沁人心脾的书院八大景更是吸引着无数游客。走在其间，你既能感受到历史与文化沉淀的庄严古朴，又能享受别致美景带来的清幽雅趣。

冬至即将到来，覆盖着一层白雪的岳麓书院更有几分萧瑟清冷之美。白雪与红墙相互映衬，让冬日也带上了一丝浪漫。趁着雪景将至，不妨前往岳麓书院，赴一场跨越千年的冬日约会。